

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Жамсоевой Ирины Базаровны на тему:
«Эффективность медикаментозного прерывания беременности при
врожденных пороках развития плода во втором триместре»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология**

Сложившаяся в настоящее время отрицательная динамика демографических показателей в Российской Федерации (РФ) характеризуется снижением уровня рождаемости, высоким числом аборт, увеличением заболеваемости и смертности населения. В РФ за 2020 г. зарегистрировано 450 408 аборт, или 13,1 на 1000 женщин фертильного возраста (из них 0,38 – по медицинским показаниям), в Республике Бурятия – 13,2 аборт на 1000 женщин фертильного возраста. По данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), ежегодно в мире проводят около 56 миллионов аборт, из которых 10 % приходится на второй триместр беременности. Одними из показаний для прерывания беременности во втором триместре являются поздно манифестирующие и несовместимые с жизнью врожденные пороки развития плода (ВПР). Дети с врожденными аномалиями развития – не только медицинская, но и социальная проблема. В связи с поздно манифестирующими пороками развития плода стоит вопрос о необходимости прерывания беременности во втором триместре, что в 3–4 раза увеличивает риск для здоровья женщин, поэтому метод прерывания беременности должен быть эффективным и безопасным.

Диссертантом предложена концепция индивидуального подхода в зависимости от срока гестации и паритета к выбору минимально эффективной дозы мизопростол в схемах медикаментозного прерывания беременности во втором триместре при ВПР плода для снижения частоты побочных эффектов метода и улучшения переносимости вмешательства. Установлена высокая abortивная эффективность низкой дозы мизопростол (200 мкг) интравагинально после применения мифепристон 200 мг в сочетании с предварительной подготовкой шейки матки палочками ламинарии при сроке 16–21 нед. 6 дней, сопряженная с уменьшением частоты побочных эффектов препарата. Предложена стартовая доза мизопростол 200 мкг интравагинально для медикаментозного аборт во втором триместре у женщин с рубцом на матке независимо от срока гестации как альтернатива рекомендуемой дозе 400 мкг интравагинально.

В работе впервые определена динамика снижения уровня общего ХГЧ в сыворотке крови при медикаментозном прерывании беременности во втором триместре.

Впервые изучено восстановление менструальной и репродуктивной функций после медикаментозного аборт во втором триместре.

Автором четко сформулированы цели и задачи исследования.

Все поставленные задачи в работе выполнены. Выводы и практические рекомендации обоснованы. Результаты исследования могут быть использованы в практике здравоохранения.

Принципиальных замечаний по содержанию автореферата диссертации нет.

Диссертационная работа Жамсоевой И.Б. апробирована на общероссийских научно-практических конференциях. Материалы исследования опубликованы в 8 работах, из них 2 статьи в журналах, рекомендуемых ВАК Минобрнауки и науки РФ, 1 работа – в издании, индексируемом в международной базе данных Scopus, получено свидетельство о регистрации базы данных «Госпитальный реестр медикаментозного прерывания беременности на поздних сроках гестации».

Таким образом, диссертационная работа Жамсоевой Ирины Базаровны, «Эффективность медикаментозного прерывания беременности при врожденных пороках развития плода во втором триместре» является квалификационным научным трудом, в которой решена научная проблема, имеющая важное значение для акушерства и гинекологии. Диссертационное исследование характеризуется актуальностью, научной новизной и практической значимостью, соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 №842 (ред. 01.10.2018, с изм. от 26.05.2020), предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор Жамсоева Ирина Базаровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.4. Акушерство и гинекология.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с Приказом Минобрнауки России №662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 24.1.187.01.

Доктор медицинских наук, профессор.

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии

с курсом гинекологии детей и подростков ФГБОУ ВО ИГМУ МЗ РФ

(научная специальность 14.01.01 - акушерство и гинекология)

«10» марта 2022г.

Флоренсов Владимир Вадимович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Иркутский государственный медицинский университет» (ФГБОУ ВО ИГМУ) Министерства здравоохранения Российской Федерации, адрес: 664003, г. Иркутск, ул. Красного Восстания, 1. Тел.: 89025686917; e-mail: vflorensov@bk.ru

Подпись Флоренсова Владимира Вадимовича «заверяю»

Подпись *В. В. Флоренсов* удостоверяю
Специалист по кадровой работе *И. В.*
Курмасов Е. В.
« 10 » 03 2022 г.

